

Здравствуй, Праздник Победы!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

МОСКВА, 8 мая. (ТАСС). Сегодня в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание трудящихся Москвы совместно с представителями Советской Армии и Военно-Морского Флота, посвященное 20-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Торжественные заседания, посвященные 20-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией, состоялись также в столицах советских союзных республик — Киеве, Минске, Ташкенте, Алма-Ате, Тбили-

над гитлеровской Германией, выдающихся деятелей международного коммунистического и рабочего движения. Собрание открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов. С докладом выступил Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

сия, Баку, Вильнюсе, Кишиневе, Риге, Фрунзе, Душанбе, Ереване, Ашхабаде и Таллине, в городах-героях Ленинграде, Волгограде и других.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об учреждении юбилейной медали «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В ознаменование 20-летия Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. учредить юбилейную медаль «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».
2. Утвердить положение о юбилейной медали «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».
3. Утвердить описание юбилейной медали «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 7 мая 1965 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об объявлении в СССР Международного женского дня 8 марта нерабочим днем

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

В ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их героизма и самоотверженности на фрон-

те и в тылу, а также отмечая большой вклад женщин в укрепление дружбы между народами

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 8 мая 1965 г.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

9 МАЯ 1965 ГОДА.

№ 125

гор. МОСКВА.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Военные Армии и Флота, все участники Великой Отечественной войны!

Двадцать лет прошло с тех пор, как под ударами Вооруженных Сил Советского Союза и стран антигитлеровской коалиции фашистская Германия, развязавшая вторую мировую войну, потерпела полное поражение и безоговорочно капитулировала. Для советских людей этот знаменательный день особенно дорог и памятен. Наш народ и его славные воины вынесли основную тяжесть борьбы против гитлеровцев, грудью защитили свою Отчизну от захватчиков, разгромили врага и помогли народам Европы сбросить ярмо фашистского рабства.

Историческая победа в Великой Отечественной войне ковалась самоотверженными усилиями всех советских людей на фронте и в тылу. В этой тяжелой и кровопролитной битве народы Советского Союза проявили высокую идейную убежденность, глубокое понимание своего патристического долга, показали миру невиданные образцы мужества, стойкости и отваги. Их героические подвиги будут жить в веках.

В войне против фашистских поработителей со всей силой проявились вдохновляющая и организующая роль Коммунистической партии, крепость и жизнеспособность социалистического общественного и государственного строя, величие марксистско-ленинских идей.

Завоеванная в суровых сражениях победа над фашистской Германией — событие всемирно-исторического значения. В итоге войны были резко подорваны позиции империализма, созданы благоприятные условия для перехода ряда стран Европы и Азии на путь социализма, с небывалой силой развернулось национально-освободительное движение. За истекшие двадцать лет трудящиеся Советского Союза под руководством Коммунистической партии не только залечили тяжелые раны, нанесенные войной, но своим самоотверженным трудом подняли на небывалую высоту могущество нашей Родины, сделали крупный шаг по пути к коммунизму. Ярким свидетельством гигантского прогресса в развитии советской экономики, науки и техники являются выдающиеся достижения нашей страны в освоении космоса.

Выражая волю всего советского народа, наша партия и правительство настойчиво борются за сохранение и укрепление мира, как необходимого условия строительства коммунизма. Однако миролюбивый курс Советского Союза, горячо поддерживаемый всем прогрессивным человечеством, встречает яростное противодействие со стороны мировой реакции во главе с империалистами Соединенных Штатов Америки.

Пренебрегая уроками прошлого, империалисты вновь угрожают миру войной, они помогают бонским ревизионистам восстановить военно-экономический потенциал Западной Германии и настойчиво пытаются допустить их к ядерному оружию. Американские империалисты в последнее время раздули опасный очаг войны в Юго-Восточной Азии, стали на путь открытой агрессии против Демократической Республики Вьетнам, не прекращают провокации против героического народа Кубы.

Перед лицом усиливающихся агрессивных действий империализма Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все необходимые меры для дальнейшего повышения обороноспособности страны, укрепления Армии и Флота. Советские Вооруженные Силы, прославившие свои боевые знамена в жестоких битвах с врагами Отечества, непоколебимо стоят на страже мира и социалистического труда советского народа, строящего коммунизм. Они находятся в постоянной боевой готовности и вместе с армиями стран социалистического содружества способны нанести сокрушительное поражение любому агрессору. За нами стоит все миролюбивое прогрессивное человечество. Приветствую и поздравляю личный состав Советских Вооруженных Сил, всех участников Великой Отечественной войны с двадцатилетием великой победы над гитлеровскими захватчиками.

В ознаменование этой славной даты принимаю:

Сегодня, 9 мая, в 21 час по местному времени произвести салют в столице нашей Родины Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях: Ленинграде, Волгограде, Севастополе и Одессе, в городах, где расположено управление войсками военных округов и флотов, а также в городах: Бресте, Брянске, Горьком, Грозном, Днепрпетровске, Донецке, Иркутске, Красноярске, Курске, Мурманске, Новосибирске, Омске, Орджоникидзе, Орле, Петропавловске-Камчатском, Смоленске, Туле, Харькове, Челябинске, Южно-Сахалинске тридцатью артиллерийскими залпами.

Воины Армии и Флота! Свято храните и умножайте боевые традиции, высоко несите честь и немеркнущую славу наших боевых знамен!

Пусть вечно живет в памяти народов героический подвиг советских воинов, партизан, рабочих, колхозников, интеллигенции, одержавших великую победу над германским фашизмом!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза
Р. МАЛИНОВСКИЙ.

СЛАВА ГЕРОЯМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (11472).

Воскресенье,

9 мая

1965 г.

Год издания 44-й.

Цена 2 коп.

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Доклад товарища Л. И. БРЕЖНЕВА
на торжественном собрании, посвященном 20-летию Победы
советского народа в Великой Отечественной войне

Дорогие товарищи! Дорогие друзья!

Двадцать лет прошло с того исторического дня, когда над землей, израненной снарядами и бомбами, отзвучали последние залпы Великой Отечественной войны. В час, когда ночь сменяется рассветом, с быстрой молнией пронеслась над нашей необъятной Родиной долгожданная весть: «Война окончилась! Мы победили! Враг капитулировал!» Кому довелось своими глазами видеть, что происходило тогда на улицах городов и сел нашей страны, тот никогда не забудет чувств безграничной радости, гордости за нашу героическую, овеянную боевой славой армию, за нашу Отчизну, за наш великий советский народ!

Праздник победы над гитлеровской Германией навсегда останется одним из самых ярких и

незабываемых дней в истории нашего социалистического государства, нашей борьбы за торжество коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР горячо поздравляют трудящихся нашей Родины, наши славные Вооруженные Силы с двадцатилетием этой исторической победы.

На празднование Дня Победы к нам прибыли делегации братских социалистических стран и коммунистических партий. От всей души приветствуем находящихся в этом зале делегации:

— Народной Республики Болгарии — во главе с тов. Б. Велчевым;

— Венгерской Народной Республики — во главе с тов. М. Айтаи;

— Демократической Республики Вьетнам — во главе с тов. Нгием Суан Йемом;

— Германской Демократической Республики — во главе с тов. В. Штором;

— Китайской Народной Республики — во главе с тов. Линь Фаном;

— Корейской Народно-Демократической Республики — во главе с тов. Со Чером;

— Республики Куба — во главе с тов. Мануэлем Лусардо Гарсиа;

— Монгольской Народной Республики — во главе с тов. Ц. Дугарсүрэнгом;

— Польской Народной Республики — во главе с тов. Р. Штелецким;

— Румынской Народной Республики — во главе с тов. Э. Водзарешем;

— Чехословацкой Социалистической Республики — во главе с тов. З. Фирлингером;

— Социалистической Федеративной Республики Югославии — во главе с тов. Л. Колишевским;

— Алжирской Народной Демократической Республики — правительственную делегацию во главе с тов. Х. Бумедьеном и партийную делегацию Фронта национального освобождения во главе с тов. Бен Махдзубом!

гации и отдельных лиц — представителей международного коммунистического и национально-освободительного движения, деятелей профсоюзных, женских, молодежных и других общественных организаций.

Позвольте также горячо приветствовать приехавшие к нам на праздник военные делегации братских стран социализма и дружественных нам государств Азии и Африки!

Мы рады сердечно приветствовать ветеранов войны, прибывших к нам в Москву из социалистических стран, а также из Франции, Англии, США и многих других государств, чтобы разделить с нами торжество победы.

Товарищи! В войне против озверелого фашизма решалась судьба нашей страны, будущее всего мира. Что означало нашу Родину, советский народ, другие народы земли, если бы мы не обуздали черные силы фашизма? Порабощение и физическое истребление десятков и сотен миллионов людей, гибель целых государств, разрушение цивилизации. Ночь фашистского мракобесия опустилась бы на многие страны и континенты.

Мы от души приветствуем прибывшие к нам из-за рубежа деле-

(Продолжение на 2-й стр.)

ТОРЖЕСТВА В КЕМЕРОВЕ

Вчера кемеровчане тепло встречали земляков-кузбассовцев Героев Советского Союза, прибывших на празднование 20-летия Победы над фашистской Германией. Днем ветераны были почетными гостями трудящихся Ново-Кемеровского химвоенкомбината. А потом на улице Весенней, там, где заложен памятник комсомольцам Кузбасса, павшим смертью храбрых в годы войны, они посадили своими руками молодые сибирские липы. Так возникло еще одно памятное место в нашем городе — Аллея Героев Советского Союза. У каждого деревца — дощечка с надписью: «Его посадила восьмого мая 1965 года Герой Советского Союза».

Гремит знаменитое глиняное «Славься». По улице Весенней, по аллее, которую они заложили несколько часов назад, к драматическому театру направляются Герои, сопровождаемые овациями трудящихся.

17 часов. Фанфары звонят: «Слушайте все!» В президиуме торжественного заседания, посвященного 20-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне, занимают места руководители областных, городских партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций, генералы, ветераны фронта и тыла.

Торжественное заседание открывает первый секретарь обкома КПСС, член Президиума Верховного Совета РСФСР А. Ф. Ештокин. Он сообщает, что в зале присутствуют Герои Советского Союза,

проживающие в области, и под бурные аплодисменты собравшихся приглашает их занять места в президиуме. Пионеры преподносят дозорным гостям букеты цветов.

И слова вспыхивает овация, все встает, когда начальник политехнического отдела областного комитета А. Ф. Ештокин предлагает избрать почетный президиум торжественного заседания в составе Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Встает зал, долго не смолкают аплодисменты. Герои фронта и тыла М. Г. Смирнов, П. В. Носков, А. Д. Ковшов вносят шедшее знамя 845-го полка 303-й Верхне-Днепровской Краснознаменной дивизии, знамена Государственного Комитета Обороны, оставленные на вечное хранение коллективам ордене Ленина азототрубового и коксохимического заводов.

Слово для доклада о 20-летию Великой Победы предоставляется председателю облисполкома П. В. Гузенко. Он говорит о всемирно-историческом значении победы Советского народа в годы Великой Отечественной войны, о вкладе кузбассовцев в дело победы над врагом. Минутой молчания участники торжественного заседания почтили память героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины. Советский народ, говорит в заключение доклада, под руководством ленинской партии уверенно строит светлое будущее — коммунизм, неустанно борется за укрепление мира во всем мире. Но мы

никогда не забываем о просях империализма, и наши Вооруженные Силы готовы в любой момент дать сокрушительный отпор агрессорам.

По поручению Центрального Комитета партии и Советского правительства А. Ф. Ештокин вручает Героям Советского Союза памятные подарки — золотые именные часы. Собравшиеся сердечно приветствуют своих земляков-героев.

Торжественное заседание окончено. Звучит торжественная мелодия Гимна Советского Союза.

В заключение коллектив областного драматического театра показал участникам торжественного заседания свою новую работу — спектакль «Бумеранг».

Ю. КОТЛЯРОВ.

НА СНИМКЕ Герои Советского Союза — кузбассовцы (слева направо): в 1-м ряду В. В. Толстиков, Х. М. Мухамедов, Г. Н. Шагин, Ф. Г. Загидулин, И. Н. Калинин, Н. П. Степанов, П. Ф. Торгунаков, В. Т. Сенюченко, А. Ф. Лебедев, М. Ф. Борисов, В. П. Елотин, Н. Г. Шеломцев, В. А. Батеха, И. Т. Моисеев, М. А. Высокорец, В. С. Николаев, Г. Ф. Карташев, А. И. Саонов, Н. Д. Борисов, А. С. Ковнев, Д. К. Квитович, в 2-м ряду — И. С. Поскребышев, В. М. Лыков, А. Т. Незнакин, Н. И. Огородников, П. И. Колпаков, Т. А. Кощибицкий, Г. Я. Ямушев, М. К. Дюжев, И. Ф. Немков, С. К. Алексеев. Фото П. Костюкова.



Доклад товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

(Окончание)

Начало на 1, 2 и 3-й стр.
Мы не хотим брать оружие. Это не входит в наши обычаи, не является нашей политикой. Но сегодня, в знаменательную годовщину Великой Победы, мы с чувством законной гордости говорим о боевой мощи наших Вооруженных Сил, оснащенных всем необходимым для того, чтобы дать достойный отпор любому агрессору.

Наше поколение советских людей, к счастью, не пережило бедствий мировой войны. Те, кому сегодня 20 лет, не слышали вой сирен, разрывов бомб и артиллерийской канонады. Но юноши и девушки нашей страны воодушевлены теми же идеями, за которые воевали их отцы и старшие братья. Если потребуется, то, следуя боевым традициям героев Великой Отечественной войны, советская молодежь не пожалает сил, не остановится ни перед какими жертвами во имя защиты

своей Родины, во имя защиты завоеваний Октября, во имя борьбы коммунизма!
Мы горжительно провозглашаем, что не хотим войны. Мир, свобода и независимость всех народов — вот политика нашей партии и Советского правительства, вот к чему мы призываем все страны и народы!
С такой же энергией, с какой мы заботимся об укреплении нашей обороны, мы боремся и будем бороться за мир, за полное и всеобщее разоружение. У нас здесь колоссальный арсенал. Надо шаг за шагом отовоевывать позиции у сторонников гонимого оружия. Мы выступаем за запрещение и уничтожение ядерного оружия. Вместе с народами всех социалистических стран и других миролюбивых государств мы и впредь будем бороться за решение этой задачи, волнующей буквально все человечество. Мы уверены, что напор миролюбивых

народов рано или поздно прорвет плотину, которую воздвигают империалистические милитаристские круги на пути разоружения и уничтожения ядерного оружия.
Исторический опыт учит, что необходимо крепить единство самых широких общественных сил в борьбе за мир. Фронт мира в наши дни — это страны социализма, это десятки молодых национальных государств, это коммунистические и рабочие партии, многочисленные прогрессивные общественные организации в странах капитализма. К миру стремятся широкие народные массы во всех государствах, в том числе и в главных империалистических державах.
Особая роль в борьбе за предотвращение новой мировой войны выпала на долю социалистических государств. Нынешняя обстановка настоятельно требует совместных действий стран социализма против агрессивных

империалистических сил. Через несколько дней будет исполнено десятилетие Бархатской революции — боевой славы социалистических стран Европы. Этот союз служит хорошим примером братского сотрудничества социалистических государств в обеспечении своей безопасности, в укреплении всеобщего мира.
Борьба против империализма и колониализма, за национально-освобождение, за мир, демократию и социализм требует укрепления братской солидарности всех коммунистических и рабочих партий. Коммунисты не могут и не должны ждать того времени, когда вспыхнет пожар новой мировой войны. Долг коммунистов всего мира предотвратить такую войну, сделать все необходимое для укрепления единства мирового коммунистического движения.
Неустойно крепить единство социалистических государств, отстаивать сплоченные ряды коммунистов всего мира, добиваться прочного союза всех сил, выступающих против империализма и войны, — в этом наша партия видит свой священный долг. За это мы будем бороться последовательно и неустойно!

Каждое новое поколение людей сильно тем, что оно опирается на опыт предыдущих поколений, на достигнутые ими результаты. Сегодня, оглядываясь назад, что сделали советским народом за двадцать послевоенных лет, мы с гордостью и благоговением думаем о людях, чей примерный героизм решил исход великой битвы с фашизмом. Павших нельзя воскресить. Но дело, за которое они боролись, бессмертно.

Наша партия, весь советский народ уверенно идут вперед, выдвигая и решая новые, все более сложные задачи. Мы последовательно осуществляем генеральную линию, выраженную в решениях XX и XXII съездов, в Программе КПСС. Сейчас мы наметаем дальнейшие рубежи развития нашей экономики и повышения благосостояния трудящихся Советской страны. Партия идет к своему очередному XXIII съезду. Несомненно, что наши коммунисты, весь советский народ придут к съезду с новыми трудовыми успехами, с новыми достижениями в области производства, науки и культуры.
Дорогие товарищи! В радостный день двадцатилетия Великой Победы разрешите еще раз горячо поздравить советский народ и пожелать всем советским людям новых побед в строительстве коммунизма, в защите и укреплении мира.

В этот знаменательный день мы шлем наши горячие поздравления братским народам социалистических стран и всем, кто внес свой вклад в славное дело победы над фашизмом.
Вечная слава героям, отстоявшим свободу и независимость нашей социалистической Родины, спасшим мир от фашистского порабощения!
Да здравствуют доблестные Советские Вооруженные Силы — верный страж завоеваний социализма!
Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!
Да здравствует наша славная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор великих побед!
Да здравствует мир во всем мире!
(Доклад товарища Л. И. Брежнев был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался бурными аплодисментами).



СЕРДЕЧНЫЕ ПРИВЕТСТВИЯ

По случаю 20-й годовщины освобождения немецкого народа от фашизма руководители партии и правительства Советского Союза направили приветствия в адрес руководителей Германской Демократической Республики, в котором от имени советского народа передали трудящимся Германской Демократической Республики и руководителям ГДР братский привет и сердечно поздравили их с национальным праздником.

В приветствии указывается, что за прошедшие двадцать лет на немецкой земле возмужала и развивается Германская Демократическая Республика — государство мира и демократии, которое осуществило высокие принципы Потсдамских соглашений и провозгласило своей национальной задачей борьбу за утверждение политики мира. Своей активной миролюбивой политикой, говорится в приветствии, государством немецких трудящихся завое-

вано высокий международный авторитет и уважение всех прогрессивных людей мира.
Между Советским Союзом и ГДР успешно развиваются и укрепляются братские отношения, скрепленные договором о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве. Любое посягательство на Германскую Демократическую Республику — нашего друга и союзника, на неприкосновенность ее государственных границ встретит объединенный сокрушитель-

ный отпор, подчеркивается в приветствии.
Коммунисты Советского Союза, советский народ высоко ценят исторический вклад Социалистической единой партии Германии в борьбу за единство международного коммунистического и рабочего движения, за дальнейшее укрепление сил мира и социализма, говорится в приветствии.
(ТАСС).

ПРИВЕТСТВИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГДР

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). В связи с 20-й годовщиной освобождения немецкого народа от фашизма руководители Германской Демократической Республики направили приветствие в адрес руководителей партии и правительства Советского Союза, в котором от имени всех граждан ГДР передают братский боевой привет руководителям партии и правительства СССР, народам Советского Союза и славной Советской Армии и сердечно поздравляют с 20-й годовщиной победы над гитлеровским фашизмом.

Как подчеркивается в приветствии, самоотверженная борьба народов и победа Советского Союза под руководством его славной Коммунистической партии явились исходным пунктом для коренного изменения соотношения сил в мире в пользу сил мира, демократии и социализма. «Германская Демократическая Республика, говорится в приветствии, в противоположность Западной Германии последовательно выполняла свои обязательства по Потсдамскому соглашению и с корнем ликвидировала фашизм и милитаризм. Она стала пер-

вым социалистическим государством мира в Германии и оплотом всех сил немецкого народа, борющихся за мир и прогресс. Германская Демократическая Республика видит свою историческую задачу в том, чтобы своей борьбой за обеспечение мира в центре Европы и за германское мирное урегулирование воспринять разрывавшуюся новой войной с немецкой землей».

Руководители ГДР решительно осуждают ревизионистские планы господствующих кругов Западной Германии и преступную агрессию США против мужественного

ВОЕННЫЙ ПАРАД В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). По случаю 20-летия освобождения немецкого народа от фашизма в Берлине на площади Маркса-Энгельса сегодня состоялся совместный парад войск Национальной народной армии ГДР и Советской Армии.

На центральной трибуне руководящие деятели ГДР, члены советской партийно-правительственной делегации и другие зарубежные гости.

Парад открывают слушатели Академии имени Фридриха Энгельса. Это кузница офицерских кадров Национальной народной армии ГДР. Затем проходит курсантский парад войск сухопутных войск имени Эрнста Тельмана. За ними следуют колонны курсантов училищ военных-воздушных сил, ПВО, пограничных войск, военно-морского училища.

Двигаются подразделения моторизованных войск. За ними на площадь вступает артиллерия. Идут танки, самоходные зенитные установки.

Завершают марш частей ННА ракеты.

После прохождения частей ННА на площади появляются воинские группы советских войск в Германии. Проходит колонна разведывательно-дозорных машин. Ее сменили мощные бронетранспортеры. Идет колонна мотострелков.

Затем по площади движутся ракетные установки, артиллерия. Раздается мощный гул. Это идут советские танки. Марш завершает колонна ракет более высокого класса.

Парад окончен. Но над площадью долго не смолкают горячие овации в честь вооруженных сил ГДР и Советского Союза, стоящих плечом к плечу на страже мира, зорко и надежно охраняющих западные рубежи стран социалистического содружества.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

БЕРЛИН, 7 мая. Корр. ТАСС В. Селингер передает: Сегодня утром многие тысячи трудящихся столицы ГДР направлялись к памятным местам.

Фридрихсфельде. Здесь установлен памятник выдающимся деятелям немецкого рабочего движения. На отливших золотом надгробных плитах надписи: Карл Либкнехт, Роза Люксембург, Эрнст Тельман, Вильгельм Пик.

Сюда прибывают первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт, председатель Совета Министров ГДР В. Штоф и другие руководящие деятели республики, первый секретарь ЦК КПГ М. Рейман, партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, партийно-правительственной делегации Польши, Чехословакии, КНР, Болгарии, Венгрии, Румынии, МНР, КНДР, ДРВ, Югославии, правительственные делегации ряда других иностранных государств, делегация зарубежных коммунистических партий, в том числе делегации Компартии Италии во главе с генеральным секретарем Л. Лонго, Компартии Франции во главе с членом Политбюро Ж. Дюкло.

Под звуки торжественной траурной мелодии возлагаются многочисленные венки. В их числе — венок от советской партийно-правительственной делегации.
Затем коротке машин направляются в Трептов-парк, где воздвигнут величественный монумент в честь советских воинов, погибших в боях против гитлеровской армии.
Медленно движется и памятник колонна воинов Национальной народной армии ГДР, которые бережно несут увитые алыми лентами венки. В первом ряду за ними идут В. Ульбрихт, А. Н. Косыгин, Ю. Циранкевич, В. Штоф, Э. Хонеккер, Ж. Самбу, Л. Лонго, Ж. Дюкло, Э. Корренс, И. Дикман.

ПОЛОЖЕНИЕ О ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 Г.Г.»

1. Юбилейной медалью «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются:

Все военнослужащие и лица волебнонаемного состава, принимавшие в рядах Вооруженных Сил Советского Союза участие в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. год, партизаны Великой Отечественной войны, весь личный состав

Вооруженных Сил Союза ССР, а также и другие лица, награжденные медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

2. Вручение юбилейной медали «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР:

военнослужащим — команди-

БРАТСКОМУ ЧЕХОСЛОВАЦКОМУ НАРОДУ

МОСКВА, 8 мая. (ТАСС). По случаю 20-й годовщины освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков руководители Советского Союза направили в адрес руководителей Чехословацкой Социалистической Республики приветствие, в котором от имени советского народа передали братскому чехословацкому народу и руководителям ЧССР сердечные поздравления с национальным праздником.

В приветствии отмечается, что за прошедшие двадцать лет трудящиеся Чехословакии под руководством своего боевого авангарда — Коммунистической партии осуществили коренные революционные преобразования в стране и, твердо встав на путь строительства социализма, добились огромных успехов во всех областях политической, экономической и культурной жизни.

Тесный союз и дружба между народами Советского Союза и Чехословакии, указывается в приветствии, превратились за эти годы в могучий животворный источник, помогающий нам успешно двигаться вперед — к коммунизму. Советский и чехословацкий народы были и всегда будут вместе.

В заключение руководители Советского Союза передают чехословацкому народу пожелания новых свершений в борьбе за победу коммунизма, за мир и счастье народов всей земли.

ОПИСАНИЕ ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 Г.Г.»

Медаль круглая, изготавливается из латуни. На лицевой стороне медали изображены советский воин-освободитель на двух скрещенных лаврово-дубовых ветках и надпись «1945—1945».

На оборотной стороне медали надпись: по окружности «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», в середине медали — «XX» и звездочка на фоне расходящихся лучей.

Размер медали 32 мм в диаметре. Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодочкой, обтянутой шелковой муаровой лентой шириной 24 мм.

Края медали окаймлены бортиком. Изображение и надпись на медали выпуклые.

На ленте три продольные, чередующиеся полосы — красного, зеленого и черного цветов. Край ленты после черной полоски окаймлен узенькой зеленой полоской.